

亞洲金融公佈 2017 年業績

亞洲金融集團(控股)有限公司(「亞洲金融」)今天公佈截至 2017 年 12 月 31 日止之年度業績。集團總裁陳智思先生表示：「亞洲金融 2017 年全年業績錄得港幣四億六千八百二十萬元盈利，比 2016 年同期盈利港幣三億六千七百三十萬元增加 27.5%。業績上升的原因是本集團投資組合的已變現和未變現盈利增多、在困難的環境中仍獲得健康的承保盈利，以及大部份合資及聯營公司的表現與投資環境相符。」

「本集團全資附屬機構亞洲保險有限公司(「亞洲保險」)的股東應佔溢利為港幣三億三千六百六十萬元，較上年增加 41.3%。營業額上升 0.6%，但承保溢利較 2016 年下跌 60.2%。營業額的輕微增長反映目前的本地市場擁擠和極其疲軟。然而，亞洲保險在競爭非常激烈的情況下，仍有紀律地選擇優質業務，並從中獲益。承保溢利下跌主要是因為本地的颱風和美國的颶風帶來了損失，當中的颱風天鴿對澳門造成了重大的損害。若撇除因極端天氣和天災帶來的損失，我們的承保溢利應與 2016 年相若。」

陳智思先生續稱：「有關保險的合資及聯營公司在年內的表現普遍與市場相若。銀和再保險有限公司、中國人民保險(香港)有限公司和香港人壽保險有限公司獲得合理的盈利；專業責任保險代理有限公司的盈利仍然穩定。」

「亞洲金融集團投資內地的中國人民人壽保險股份有限公司(「人保壽險」)，佔有 5% 股份。人保壽險繼續運用擁有全國性牌照的優勢，在中國市場發展。人保壽險在全國壽險市場位居前列，銷售網絡包括 2,239 間分公司。2017 年人保壽險的原保費收入達人民幣一千零六十二億元，較 2016 年增加 1.1%。其他所有的營運表現和風險控制的指標數據均屬理想。保險責任準備金和償付能力充足率在業務不斷擴展下，仍能維持於足夠水平。亞洲金融集團在此項目的投資佔集團總資產約 12.7%，是眾多投資中數額最大的。」

陳智思先生稱：「我們在曼谷持有泰國康民醫院有限公司(「康民醫院」) 3.6%股份。是項投資以市值和股息計算，繼續成為重要的投資之一。這是因為康民醫院在市場極受歡迎，透過優良、物有所值的醫療服務，持續成功吸引各國病人。」

「集團所投資的銀聯控股有限公司(「銀聯控股」)是其中的一間合資公司，在2017年因著投資市況而表現令人滿意。銀聯控股的全資附屬公司——銀聯信託有限公司，持續成為香港主要的強積金服務供應商之一。」

陳先生提出：「集團物業發展項目主要在上海，總投資佔集團總資產約 3.3%。其中的重點在上海嘉定區的住宅和商廈發展項目，我們佔 27.5%股份。項目在 2017 年出售了部份的剩餘單位，因此錄得少量的盈利。」

「項目第三期的首批單位的銷售許可證已獲批准，並將於 2018 年開始發售。至於第三期其他單位的建築工程和銷售預計將在 2019 和 2020 年間完成。」

展望前景，陳智思先生表示：「儘管 2017 年經濟環境良好，但今年中期展望仍面對諸多經濟及政治不明朗因素。經過九年的牛市後，市場可能對於利淡消息非常敏感，因此我們難以期望今年再度出現 2017 年的投資回報。多國央行將極有可能逐步提高利率，當中的美元利率可能上升 3 至 4 次，由此在一定程度上有可能會沖淡市場氣氛。美國當局可能引用比預期更強硬的貿易保護手段，使亞太地區經濟遭受影響。中國決策者需在整體市場去槓桿化和保持經濟平穩之間找到發展的平衡點，香港也需面對所有這些可能的趨向。」

「面對上述諸多可能性，未來一年管理層將繼續審慎管理集團的現金以及直接和間接投資業務。這是我們歷來的方針，並在 2017 年及過去多年來為股東提供了理想的安排。與此同時，我們將會繼續發掘可能的長遠投資機會。」

「雖然香港保險市場競爭激烈，但展望集團保險業務整體前景維持樂觀。面對香港及區內行業發展可能帶來的機遇，管理層將致力擴闊業務領域和提昇營運質量。」

- 完 -

查詢請致電：
亞洲金融集團(控股)有限公司
郭惠芳小姐
電話：3606 9620